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Vanhemmat muuttivat myöhemmin 
Thunder Bayhin asumaan ja ovat 
siellä aktiivisia jäseniä  helluntai-
seurakunnassa. Erkki Mäntylä kuu-
luu harmonikka-veljiin, jotka soit-
televat usein eri tilaisuuksissa. Kun 
vanhemmat muuttivat pois Wind-
sorista, Mikael meni Suomeen 
raamattukouluun. Palattuaan Ka-
nadaan hän meni vielä raamat-
tukouluun Ontariossa ja on sieltä 
valmistuttuaan ollut evankeliumin 
julistustehtävässä monissa eri pai-
koissa, viimeiset 14 vuotta pastori-
na Atikokassa. 

Kolme vuotta sitten Ontariossa, hän jou-
tui pahaan onnettumuuteen. Hirvi juok-
si auton eteen sillä seurauksella, että Mi-
kael joutui sellaiseen tilanteeseen, josta 
kukaan ei olisi selvinnyt ilman Jumalan 
apua. Hän oli nimittäin litistyksissä au-
tonsa sisällä, ison hirven maatessa au-
ton luhistuneen katon päällä. Vihdoin 
kun katto oli sahattu pois, tajuton Mi-
kael saatiin autosta ulos ja vietiin sai-
raalaan. Lääkärit eivät antaneet mitään 
toiveita eloonjäämisestä. Niskanikamat 
olivat murtuneet monesta kohtaa. Mi-
kaelin vanhemmat olivat juuri muuta-
maa päivää ennen menneet Suomeen lo-
malle. Mikaelin vaimo Valerie ilmoitti 
heille, ettei tiedetä miten käy, selviääkö 
hän. Myöhemmin Erkki Mäntylän olles-
sa yhteydessä !under Bayn sairaalaan 
lääkäri oli sanonut: ”Lääkäri ylhäältä on 
käynyt tekemässä leikkauksen,” tarkoit-
ti sillä että ihme on tapahtunut.  Mikael 
koki ihmeparantumisen ja sai yliannok-
sen taivaallista voimaa ja valtavan uskon-
hengen, jota hän nyt pelkäämättä jakaa 
täällä pohjolassa Flin Flonissa.
 Kun Herra kutsui hänta tänne poh-
joiseen oli siinä ensin käynyt ajatus, Flin 
Floniin? Kuitenkin hän tuli vaimonsa 
kanssa katsomaan ja vaalisaarnan jälkeen 
seurakunta yksimielisesti valitsi hänet. 
Hänellä on kaksi jo teini-ikään ehtinyttä 
lasta, poika ja tyttö, jotka jännittyneinä 
odottavat pohjolaan muuttoa.
 Kun Mikael ensikerran kätteli mies-

täni, hänen kämmenessään oleva kahden 
dollarin kokoinen patti hävisi. Mieheni 
oli käynyt lääkärissä ja näyttänyt liikku-
vaa pattia ja lääkäri olisi joulun aikoihin 
halunnut sen leikata, mutta miehellä-
ni oli silloin sellaisia töitä, joissa tarvit-
tiin  tervettä kättä ja hän ei antanut sitä 
silloin tehdä. Kun Mikael tuli ensi ker-
ran luoksemme, aivan kuin lämmin säde 
olisi kulkenut läpi kotimme, ja kun hän 
lähti täältä ensi vierailulta mieheni katse-

li kämmentään, se iso patti oli häipynyt 
pois. 
 Aina Mikaelin vieraillessa luonam-
me, puheemme kääntyvät automaatti-
sesti Raamattuun ja vietämme sen äär-

lä aikaa niin myös rukouksessa. Kerran 
taas hänen vieraillessaan meillä, miehe-
ni pyysi rukousta terveytensä puolesta, 
päästä varpaisiin asti. Meidän Herram-
me on ihmeellinen. Mieheltäni oli noin 
25 vuotta sitten katkennut jänne oikeasta 
kädestä. Kiropraktikko oli sanonut, ettei 
sille voida enää mitään tehdä. Hauislihas 
alkoi kuivettua ja 25 vuoden aikana kä-
sivarsi oli melkein kadonnut ja työnteko 
oli vaivalloista. Kun mieheni meni nuk-

kumaan niin alkoi tapahtua. Herra ku-
toi noita kuivettuneita lihaksia yhteen. 
Hän tunsi sen eikä se tuntunut kipeltä.  
Viikon jälkeen hän itkien kertoi minulle 
ja näytti kaunista käsivarttaan. Tottakai 
me heti kerroimme Mikaelille. Jumalan 
kunniaksi mieheni lupasi kertoa seura-
kunnalle, minkä hän sitten teki Mikaelin 
avulla. Vielä hänellä ei ole ollut rohkeutta 
itse kertoa siitä, mutta sanoo, että Herra 
tekee vielä hänessä parantumistyötään.
 Herätys on saapunut pohjolaan. Noin 
20 vuotta sitten, kun olimme täällä Flin 
Flonissa ja paaston ja rukouksen jälkeen 
yhdessä rukoilemassa, eräs sisar sai hen-
gessä näyn, miten Pyhä Henki laskeutui 
Flin Flonin ylle ja alkoi suuri herätys. Ja 
se herätys alkoi nuorista.
 Kun ensi kerran menimme kuuntele-
maan Mikaelin saarnaa, näimme kuinka 
hän asteli kirkon etupenkin eteen, pol-
vistui ja itkien rukoili kaupungin puoles-
ta.  Katsellessani häntä itkien, tätä suu-
rikokoista nuorta miestä, sieluni silmien 
eteen laskeutui neljä porttia. Ne olivat 
isoja, rautaporttien kaltaisia, valkoisek-
si maalattuja ja ne aukenivat kaikkiin il-
mansuuntiin. Ihmisiä meni sisään suurin 
joukoin. Kuulin ikään kuin äänen sano-
van: ”Tulee herätys, mutta se on lyhytai-
kainen, tehkää totta Herran kanssa, Jee-
sus tulee pian.”  Olen pohjimmiltani ujo 
ihminen, mutta Pyhän Hengen vaiku-
tuksen alaisena sain välittää tuon viestin 
seurakunnalle.
 Herra on alkanut työnsä täällä; sai-
raita on parantunut, ainakin kymmenen 
henkilöä on tullut uskoon, ja viisi kas-
tettiin muutama viikko sitten. Luopioita 
on uudistunut. Odotamme suuria Her-
ralta. Rakkaat uskon sisaret ja veljet, nyt 
on pohjolan vuoro. Oikein sydämestäni 
pyydän teitä rukoilemaan Mikael Män-
tylän puolesta, että hän jaksaisi olla Her-
ran työaseena, nöyränä Herransa edessä. 
Herra on antanut hänelle aivan erikoisen 
Pyhän Hengen voitelun, armolahjat toi-
mivat. Rukoilkaa, että hän saisi talonsa 
myytyä Atikokassa ja saisi perheineen 
tehdä täällä Herran työtä. Elämme ih-
meellistä odotuksen aikaa. Herra on to-
della hyvä! Avatkaamme hengenkorvat 
ja kuunnelkaamme Herran ääntä. Hän 
odottaa sitä. Riemullisin Flin Flonin ter-
veisin. 

Salme Pinola

Pohjolassa alkanut herätys
Tänne Pohjois-Manitobaan saimme helluntaikirkkoon  
nuoren pastorin, Mikael Mäntylän, Windsorissa, On-
tariossa syntyneen, Mirjam ja Erkki Mäntylän pojan.

Mikael, Valerie, Jennellie (14 v.), Joshua (16 v.) Mäntylä
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Oli marraskuun 30. päivä 
1939. Savon pikajuna jatkaa 
matkaansa Pieksämäeltä Kuo-
pioon. Juna on täysi, ja kaikil-
la matkustajilla on yhteinen 
pelko; miten käy Suomen, mi-
ten käy meille ja meidän lap-
sillemme, menetänkö aviomie-
heni, sulhaseni, poikani, veljeni 
tai menetänkö oman elämäni. 
Monia matkustajia askarruttaa 
kysymys, olisiko sota voitu vält-
tää, mutta mielipide-eroja pelä-
ten ollaan melko vaiteliaita. 

Eräässä vaunussa istuu kaksi nuorta 
miestä. He aloittavat laulun, “Jonk’ 
on turva Jumalassa, turvassa on pa-
remmassa, kuin on tähti taivahalla, 
lintu emon siiven alla.” Jokseenkin 
kaikki matkustajat tuossa vaunussa 
yhtyvät lauluun, joka lauletaan alus-
ta loppuun. Monien silmät kostuvat kyynelistä, ja sydämissä 
syntyy usko, Jumala on voimallinen; Jumala voi varjella mei-
dät ja meidän kansamme.
 Kun hirmumyrsky Andrew riehui Floridassa 1992, eräs 
perhe, joka ei ollut ehtinyt myrskyä pakoon, oli talonsa kes-
kellä sijaitsevassa kylpyhuoneessa. Siellä he yhteen ääneen uu-
delleen ja uudelleen rukoilivat: “Isä meidän, joka olet taivais-

sa”.
    Emme tiedä, mikä kohtaa meitä 
tänä vuonna, mutta yhden asian tie-
dän, olemme onnellisia, jos meidän 
turvanamme on Ikiaikojen Jumala. 
Kun meillä on usko Jumalaan, voim-
me yhtyä Raamatun Sanaan: “Jumala 
on meidän turvamme ja väkevyytemme, 
apumme hädässä aivan vahva. Sentäh-
den emme pelkää, vaikka maa järkkyi-
si ja vuoret meren pohjaan vajoaisivat” 
(Ps. 46:2,3).
    Herran omilla, syntien anteek-
sisaamisen kokeneilla, on turva myös 
maallisen elämän päättymisen het-
kellä. “Sillä me tiedämme, että vaikka 
tämä meidän maallinen majamme ha-
jotetaankin maahan, meillä on asumus 
Jumalalta, iankaikkinen maja taivais-
sa, joka ei ole käsin tehty” (2 Kor. 5:1).
    Turva elämässä, turva kuoleman 

hetkellä, turva tuomioistuimen edessä. 
“Ja nyt, lapsukaiset, pysykää hänessä, että meillä hänen ilmesty-
essään olisi turva eikä meitä häpeällä karkoitettaisi pois hänen 
tyköänsä hänen tulemuksessaan” (1 Joh. 2:28).

Matti Kumpulainen 

�Chgd��hg�mnkoZ�CnfZeZllZ�

Työskentelen ministrissä, joka 
taistelee tämän ajan orjuutta, lä-
hinnä ihmiskauppaa vastaan. Ih-
miskauppa, seksuaalista hyväk-
sikäyttöä varten, on polttava ky-
symys Perthissä. Nuoret tytöt, lä-
hinnä Aasiasta, varustetaan pas-
silla ja viisumilla ja tuodaan sillä 
varjolla maahan että täällä heitä 
odottaa ”oikea” työ.  

Todellisuudessa nämä tytöt ovat usein- 
miten myyty bordelleihin ja heidän on 
työskenneltävä kunnes ovat maksaneet  
pois heidän matkakulunsa (järkyttävä 
summa rahaa). Kuukausien tai vuosien 
orjuuden jälkeen toiset saavat vapauden, 
toiset taas eivät ole niin onnekkaita.
 Olen nähnyt tätä orjuutta omassa 
naapuristossamme. Vain korttelin pääs-
sä asunnostani Perthissä, löytyy useita 
bordelleja, joissa jotkut näistä tytöistä 
ovat. Se trauma mitä nämä tytöt käyvät 
läpi on uskomatonta. Jos hakattuina, ai-
vopestyinä ja käsiteltyinä kuin olisivat 
eläimiä, ei tuhoa näitä tyttöjä, huumeet 
ja alkoholi, mitä he käyttävät selviyty-
äkseen, tuhoaa lopuksi.
 Ihmiskauppa tuli minulle henkilö-
kohtaisesti lähelle, kun aloin vierailla 
näiden tyttöjen luona, mikä onkin osa 
tästä työstä. Jouduin kasvotusten tä-
män epäoikeudenmukaisuuden kans-
sa. Nämä uhrit ovat nuoria naisia, joilla 
on nimi, menneisyys, pelkoja, toiveita, 

unelmia, jotka eivät paljonkaan poikkea 
omistani. Sillä erotuksella kuitenkin, 
että monissa elämän kohtaloissa heidät 
oli tehty orjiksi.
 Katsoessani näiden naisten silmiin 
ajattelin: ”Tämä olisi voinut olla minä.” 
Ajattelen, kuinka suuri siunaus on ollut 
kasvaa turvallisessa ja rakastavassa ko-
dissa, jossa arvostettiin asemaani myös 
kaikkein korkeimman Kuninkaan tyt-
tärenä. Tosiasia on, ettei elämäni ole 
enemmän tai vähemmän arvokas Ju-
malalle kuin sisarieni näissä bordelleis-
sa. Niin kuin orjuus ei koskaan ollut Ju-
malan suunnitelma minua varten, niin 
ei se myöskään ollut yhdellekään näistä 
tytöistä. Jumalan rakkaus on puoluee-
ton.
 Epäoikeudenmukaisuus rehottaa 
tässä maailmassa. Mutta Jumala lupaa 
meille uudestaan ja uudestaan Sanas-
saan, että Hän puuttuu epäoikeuden-
mukaisuuteen. Hesekiel 34:11-16, Her-
ra sanoo: ”Sillä näin sanoo Herra, Herra: 
Katso, minä itse etsin lampaani ja pidän 
niistä huolen. ...Kadonneet minä tahdon 
etsiä, eksyneet tuoda takaisin, ...Minä 
kaitsen niitä niin, kuin oikein on.”
 Herra myös kutsuu meitä, seurakun-
taansa, olla  toteututtamassa oikeuden-
mukaisuutta. Jesaja 58:6-7 sanoo: ”Eikö 
tämä ole paasto, johon minä mielistyn: 
että avaatte vääryyden siteet, irroitatte 
ikeen nuorat, ja päästätte sorretut vapaik-
si, että särjette kaikki ikeet? Eikö tämä: 

että taitat leipäsi isoavalle ja viet kurjat 
kulkijat huoneeseesi, kun näet alastoman, 
vaatetat hänet etkä kätkeydy siltä, joka on 
omaa lihaasi?”
 Epäoikeudenmukaisuus ihmiskau-
pan muodossa tulee räikeästi vastaani. 
Minkä vääryyden kanssa sinä olet kas-
vokkain? On helpompi kääntyä pois, sa-
moin se olisi ollut helpompaa Jeesuksel-
lekin, mutta Hän ei sitä tehnyt.

 Krystal Alopaeus

 myheavenly@hotmail.com 
alopaeus.wordpress.com

 
Epäoikeudenmukaisuus
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Pääkirjoitus

Monet lempijakeistani Raamatussa löyty-
vät Vanhasta testamentista. 4.  Mooseksen 
kirja luku 15:7-11 sanoo näin: ”Jos sinun kes-
kuudessasi on joku köyhä, joku veljesi jossa-
kin porttiesi sisäpuolella siinä maassa, jonka 
Herra, sinun Jumalasi, sinulle antaa, niin 
älä kovenna sydäntäsi äläkä sulje kättäsi köy-
hältä veljeltäsi, vaan avaa auliisti kätesi hä-
nelle ja lainaa mielelläsi, mitä hän puuttees-
sansa tarvitsee. Varo, ettei sydämessäsi synny 
tämä paha ajatus: ’Seitsemäs vuosi, vapau-
tusvuosi, on lähellä,’ ja ettet sen tähden kat-

so karsaasti köyhää veljeäsi etkä anna hänelle 
mitään. Jos hän silloin huutaa sinun tähte-
si Herran puoleen, niin sinä joudut syyhyn. 
Anna mielelläsi hänelle, älköönkä sydämesi 
olko vastahakoinen antaessasi, sillä lahjasi 
tähden on Herra, sinun Jumalasi, siunaava 
sinua kaikissa töissäsi, kaikessa, mihin ryh-
dyt. Koska köyhiä ei koskaan puutu maasta, 
sen tähden käsken minä sinua näin: ”Avaa 
auliisti kätesi veljellesi, kurjalle ja köyhälle, 
joita sinun maassasi on.”

Jumala oli valinnut Israelin olemaan esi-
kuvana Hänen armahtavaisuudestaan. He 
olivat kohdanneet vaikeuksia, mutta myös 
armahdusta. Tottelemattomuudesta oli 
huonoja seurauksia ja kuuliaisuudesta siu-
nauksia. Kertomus israelilaisten lähdöstä 
Egyptistä tuo ilmi Jumalan armon ja vael-
lus Siinain erämaassa Hänen rangaistuk-
sensa tottelettomuudesta.
 Nämä jakeet Mooseksen kirjassa an-
tavat kuvan Jumalan sydämestä, valittua 
kansaansa kohtaan. Israel oli kutsuttu ole-
maan esimerkkinä oikeudenmukaisuudes-
ta, mikä erotti heidät heitä ympäröivistä 

kansoista. Toisin sanoen: olla esimerkkinä 
ja todistuksena maailmalle Jumalan rak-
kaudesta ja armosta, osoittamalla ystävälli-
syyttä, anteliaisuutta tai rakkautta toimin-
nassa.
 Eräs pastoreistamme sanoi hiljattain 
saarnassaan, että sosiaalinen oikeudenmu-
kaisuus on tullut lähes muotiasiaksi. Nä-
emme kuuluisuuksien harjoittavan sitä. 
Hyväntekeväisyysyhdistykset ja yhteisöt 
yrittävät antaa tietoa, kuinka voidaan olla 
avuksi. Kansalaisjärjestöt kiertävät maa-
ilmaa helpottaakseen ihmisten elämää. 
Kaikki nämä ovat erittäin hyviä. Tarpeet 
ovat suuria ja näitä kaikkia tarvitaan.
 Mutta meidän kutsumuksemme ei ole 
harjoittaa sosiaalista oikeudenmukaisuutta 
vain syystä että se sattuu olemaan ”muo-
tia”. Seurakuntana ja yksilöinä meitä edel-
leen kutsutaan osoittamaan Jumalan rak-
kautta ja myötätuntoa vähempiosaisten 
maailmaan.
 Joten jos Jumala kutsuu meitä toimi-
maan, mikä voisi estää meitä tekemästä 
jotain? Näemme maailman omien koke-
muksiemme kautta ja valossa. Saatamme 

elää suhteellisen varakkaassa ympäristös-
sä ja siksi on vaikeata ymmärtää ja välittää 
niistä, joilla ei ole paljon tai ei mitään. Tai 
haasteet ovat niin suuria, ettemme tiedä, 
mistä aloittaa.
 Ehkä vastaus on nöyrä mielenlaatu. 
Se auttaa meitä laittamaan syrjään henki-
lökohtaisia vastalauseitamme. Liian usein 
(puhun itsestäni) asetamme ehtoja kuin-
ka tulee antaa. Esimerkiksi: jos sinä teet 
tämän ehkä sitten voin tehdä jotain vasti-
neeksi, tai osoita minulle, että en turhaan 
tuhlaa aikaani. Oppia antamaan järkeväs-
ti, on osa prosessia, mutta se voidaan aloit-
taa ainoastaan nöyrin sydämin.
 Koska olemme saaneet osaksemme Ju-
malan armon, älkäämme unohtako osoit-
taa sitä muille. Ja kun sosiaalisen oikeu-
denmukaisuuden kysymykset lakkaavat 
olemasta ”muotia”, älkäämme laiminlyö-
kö kutsumustamme tehdä sitä mikä on oi-
kein.

Jouni Tomminen

Abrahan Lincoln (1809-1865) ylit-
ti kävellen erään sillan 43 vuotiaa-
na. Sillan toisessa päässä avautui 
aukea, jossa oli paljon väkeä kool-
la. Pian Lincoln huomasi, että me-
neillään oli orjamarkkinat. Kansan 
katseet olivat keskittyneet nuoreen 
neekerinaiseen, jota myytiin huuto-
kaupalla.

Koska huutajien äänet olivat vaienneet 
hinnan noustessa niin huutokaupan pitä-
jä riisui naiselta yläosan paljaaksi vyötäröä 
myöten. Se oli suuri häpeä, josta nainen 
kärsi ihmisjoukon edessä. Häneltä oli ih-
misarvo lopullisesti riistettty. 
     Huutajista vain kaksi korotti äänensä 
ja he tekivat vuorotellen tarjouksia. Toinen 
heistä oli hyvin varakas herra, joka omisti 
suuren plantaasin ja toinen oli uskovainen 
pastori.
     Tarjottuaan 1 200 dollaria varakas her-
ra lopetti kilvan. Pastori tarjosi 1 300 ja sai 
neekerinaisen omakseen. Huutokaupan pi-
täjä oli yllättynyt, katsoi pilkallisesti pas-
toria ja kysyyi: ”Mitä sinä hänellä teet.“  
Pastori joka oli todennäköisesti laittanut 
viimeiset rahansa tähän kauppaan, vastasi 
nöyrästi: “Se riittää minulle, että sain os-
tettua orjan vapaaksi.”
     Tämä oli yksi kokemus joka teki Lincol-
niin suuren vaikutuksen. Yhdeksän vuotta 
mainitun tapauksen jälkeen hänet valittiin 
Yhdysvaltain presidentiksi. 
     Lincoln, joka murhattiin vuonna 1865, 
on tunnettu siitä, että hän vapautti orjat 
Yhdysvalloissa. 
     Kun vierailin helmikuussa St. Vincent 

and !e Grenadines saarella Karibbean 
merellä, tutustuin moniin neekeriorjien 
jälkeläisiin. 
     Se, että Lincoln vapautti orjat Yhdys-
valloissa on ollut myös merkittävää orjien 
vapautukselle Karibbean meren saarilla.
Tulin suuresti vaikutetuksi, kun eräs pai-
kallinen seurakunta St. Vincentin saarel-
la ruokkii päivittäin noin sataa vähäosais-
ta lasta. Se että nämä lapset, neekeriorjien 
jälkeläiset, saavat samalla kuulla Hänestä, 
joka antaa ihmiselle sisäisen ilon ja vapau-
den, on erittäin arvokasta kylvötyötä.        
     Me kaikki olemme kuin puolialastomia 

orjia ilman Kristuksen tarjoamaa vapau-
tusta. Hän maksoi meistä jokaisesta, mus-

tista ja valkoisista hinnan, joka on paljon 
enemmän kuin tuhat kolmesataa dollaria. 
Sitä hintaa ei voi rahallisiin arvoihin ver-
rata.
      Riippuu meistä nuorista, keski-ikäisitä 

tai kypsän iän saavuttaneista haluammeko 
Jumalan armon kautta päästä vapauteen 
orjuudesta. 

Eero Sorila: Teksti / KuvaT 

Kuuliaisuuden siunaus

Vapauteen orjuudesta

St. Vincent & The Grenadines mat-
kan lisäksi Eero eläytyy eripuolilta 
maapalloa kerättyihin muistoihin 
kirjansa kautta.

Osa St. Vincentin vähä-osaisista lapsista, jotka saavat ruumiillista ja hen-
gellistä ravintoa paikallisen seurakunnan toimesta. Kuvan vasemmassa 
laidassa olevalla pojalla on oikea käsi nyrkissä valkoista miestä kohtaan. 
Liike saattaa olla kulkeutunut neekeriorjien suvussa polvesta polveen eikä 
mikään ihme. Me valkoiset pidimme neekereitä orjuudessa monia sukupol-
via.  Meidän velvollisuus on nyt ennen kaikkea levittää heille sanomaa Kris-
tuksesta joka johtaa ihmisen vapauteen sisäisestä orjuudesta.
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HETKIÄ 

ELÄMÄSTÄ
Joskus vuosia sitten kuulin ensi 
kerran laulun, mikä alkaa sanoil-
la: ”Viesti rauhan ja pelastuksen, 
kaikunut sulle on, jälleen kuulee 
nyt sanoman sen sielusi rauhaton.” 
Nuo sanat: ”Viesti rauhan ja pe-

lastuksen” jäivät mieleni sisuksiin 
kuin ne olisivat  sinne polttorau-
dalla painettu. 
Olin silloin ensi kerran niin sanotussa 
herätyskokouksessa. Nuo sanat jauhoivat 
mielessäni kaiken aikaa ja muu kokouk-
sen kulku meni ohi. Mutta sitten puhu-
jan lukiessa Raamatusta sanat: ”Jeesus 
Kristus on sama eilen, tänään ja iankaik-
kisesti,” porautuivat nämä sanat mielee-
ni.
 Kun näin jälkeenpäin katselen ta-
pahtunutta, niin näen itseni siinä istu-
massa ja imemässä sisääni sanomaa, joka 
voi muuuttaa ihmisen. Puhuja kertoi Jee-
suksesta, joka oli täällä maan päällä kak-
si tuhatta vuotta sitten, mutta elää tänä 
päivänä ja tekee samoja tekoja tänäänkin 
kuten silloin, kauan sitten. Hän paransi 
sairaita ja teki monia ihmtetekoja, mutta 
mikä suurinta ja tärkeintä, hän antoi an-
teeksi syntisille heidän rikkomuksensa. 
Hän, ja ainoastaan voi sen tehdä. Tuon 
kokouksen aikana tuo kuultu sanoma 
teki työtä sisimmässäni, koska kokouk-
sen lopussa halusin antaa elämäni tuon 
saman Jeesuksen hoidettavaksi. Ihme ta-
pahtui, sain kokea sen, mitä Raamattu il-
moittaa sanalla: uudestisyntyminen. En 
voi selittää miten se tapahtui, koska en 
sitä ymmärrä mutta sain kokea kouriin-
tuntuvasti, kuinka elämäni  muuttui täy-
dellisesti. Juopottelut jäivät ja tilalle tuli 
halu tutkia Jumalan Sanaa, joka alkoi 
ruokkia ja rakentaa sisintäni.
 Kaikki olemme rikkoneet Jumalaa ja 
jotain toista ihmistä vastaan, mutta on 
Jeesus, joka on sovittanut rikkomuksem-
me puolestamme, minun ja sinun. Hän 
on sama auttaja myös tänään. Eräs lau-
luntekijä sanoo: ”Hän on sama tänään-
kin, Hän on sama tänäänkin, kadonneet 
Hän etsivi, syntiset pelastavi, oi Hän on 
sama tänäänkin.”  Avaa sydämesi Hänel-
le nyt tänä päivänä.                                
              Eljas Rossi

Johanneksen Evankeliumin 13. luku 
kertoo meille miten Jeesus, ennen 
Pääsiäisjuhlaa, osoitti lähimmilleen 
rakkautta loppuun asti. Ehtoollisel-
la ollessaan hän nousi, riisui vaip-
pansa, otti liinavaatteen ja vyötti 
sillä itsensä. Sitten hän kaatoi vettä 
pesumaljaan ja rupesi pesemään 
opetuslasten jalkoja. Pestyään ja-
lat hän kuivasi ne liinavaatteella 
jolla oli vyöttäytynyt.

Pietari seurasi tilannetta uteliaana ja kun 
Jeesus tuli hänen kohdalleen, hän sanoi 
Jeesukselle: ’’Herra sinäkö pesisit mi-
nun jalkani?’’ Jeesus vastasi Pietarille: 
’’Se mitä minä nyt teen, sitä sinä et nyt 
käsitä, mutta vastedes sinä olet sen ym-
märtävä.’’ Silloin Pietari sanoi hänelle: 
’’Et ikinä sinä saa pestä minun jalkoja-
ni!’’ Jeesus vastasi hänelle: ’’Ellen minä 
pese sinun jalkojasi, ei sinulla ole osuut-
ta minun kanssani.’’ Silloin Pietari sanoi 
hänelle: ’’Herra älä pese ainoastaan jalat, 
vaan myös kädet ja pää.’’
 Kun Jeesus oli pessyt heidän jalkan-
sa, kysyi hän heiltä: ’’Ymmärrättekö, mitä 
minä olen teille tehnyt? Te puhuttelette 
minua herrananne ja opettajananne, ja 
oikein te sanotte, sillä sitähän minä olen. 
Jos siis minä, teidän herranne ja opetta-
janne, olen pessyt teidän jalkanne, olette 
tekin velvolliset pesemään toistenne ja-
lat. Sillä minä annoin teille esikuvan, että 
tekin niin tekisitte, kuin minä olen teil-
le tehnyt. Totisesti, totisesti, minä sanon 
teille, ei ole palvelija herraansa suurempi, 
eikä lähettiläs lähettäjäänsä suurempi.’’
 Kun luin tämän Raamatun kohdan, 
niin sydämeni iloitsi ja kiitti Jeesusta sii-
tä miten valtava Herra meillä onkaan. 
Hän on kuningasten kuningas ja herro-
jen Herra. Hän asuu meidän sydämis-
sämme. Kuinka monta kertaa me kui-
tenkin unohdamme tuon palvelemisen 
totuuden. Jeesus tiesi, mitä hänelle tuli-
si tapahtumaan. Pietari ei ollut kaikes-
sa ajan tasalla ja hän vannoi antavansa 

vaikka henkensä Jeesuksen tähden. Jee-
sus vastasi: ’’Sinäkö annat henkesi minun 
edestäni? Totisesti, totisesti minä sanon 
sinulle: ei laula kukko, ennen kuin sinä 
minut kolmesti kiellät.’’ Kuitenkin Jeesus 
pesi myös Pietarin jalat, vaikka hän tie-
si, että myös Pietari kieltää hänet kohta 
sen jälkeen. Samoin Jeesus pesi myös Juu-
das Iskariotin jalat, vaikka hän tiesi, että 
Juudas tulee pettämään hänet. Kun Jee-
sus oli pessyt opetuslastensa jalat, hän ha-
lusi tietää,  ymmärsivätkö he sen oleelli-
semman merkityksen. Sen esimerkin joka 
tuohon tapahtumaan liittyi. Olisiko niin, 
että mekään emme aina ymmärrä tätä 
esimerkkiä, jonka Jeesus antoi opetuslap-
silleen. Mutta samalla tavalla kuin aika-
naan opetuslapsia, tämä esimerkki kos-
kee myös meitä, hänen seuraajiaan tänä 
päivänä. Samalla tavalla tämän esimerkin 
noudattamatta jättäminen voisi merkitä 
myös meille sitä, että meillä ei olisi osuut-
ta Jeesuksen kanssa. 
 Herra Jeesus pesi kaikkien opetus-
lastensa jalat. Hän odottaa meiltä samaa 
myös tänään. Meidän velvollisuutemme 
on nöyrtyä ja lähestyä lähimmäistämme 
samalla asenteella. Meillä ei varmaan ole 
sellaisia ystäviä kuin Juudas oli Jeesuk-
selle. Hän oli joka päivä mestarinsa seu-
rassa ja kuitenkin kavalsi hänet rahasta. 
Silti Jeesus pesi hänenkin jalat osoittaen 
hänellekin rakkauttaan. Mutta varmaan 
meillä on niitä ystäviä, jotka eivät aina ole 
niitä parhaimpia. Eivät halua keskustel-
la kanssamme, eivätkä edes huomaa ole-
massaoloamme. Nyt on aika sopia tuol-
laiset asiat. Älä odota, että tämä ystäväsi 
lähestyy sinua, vaan sinun ja minun tulee 
kuvannollisesti pestä myöskin tämän ys-
tävän jalat. Se on meidän velvollisuutem-
me, Vapahtajamme esimerkin mukaan.
 Kun Pietari oli kieltänyt Jeesuksen, 
ja kukon laulaessa hän muisti Jeesuksen 
sanat, hän puhkesi katkeraan itkuun. 
Hän huomasi mitä oli tehnyt mestaril-
leen. Kun Jeesus oli kuollut, ilmestyi en-
keli Marialle haudalla ja lähetti sanoman 

Jeesuksen opetuslapsille ja Pietarille erik-
seen, että he menisivät Galileaan ja siellä 
he saavat nähdä Jeesuksen. Pietari huo-
mioitiin, vaikka hän olikin käyttäytynyt 
petturin lailla. Myöhemmin Pietarista 
tuli voimakas ase Herran käyttöön, siitä 
mekin saamme lukea Apostolien teoista. 
Pietarin julisti myös ensimmäiseksi evan-
keliumia meille pakanoillekin.
 Jeesus sanoi Johanneksen evanke-
liumin 16. luvussa: “Mutta minä sanon 
teille totuuden: teille on hyödyksi, että 
minä menen pois. Ellen mene, ei Puo-
lustaja voi tulla luoksenne. Mutta men-
tyäni pois minä lähetän hänet luoksen-
ne, ja hän tulee ja paljastaa, että maailma 
on väärässä, hän paljastaa, mitä on synti, 
mitä vanhurskaus ja mitä tuomio. Synti 
on siinä, että ihmiset eivät usko minuun, 
vanhurskaus tulee julki siinä, että minä 
menen Isän luo ettekä te enää näe minua, 
ja tuomio on siinä, että tämän maailman 
ruhtinas on tuomittu. Kun Totuuden 
Henki tulee, hän johtaa teidät tuntemaan 
koko totuuden. Hän ei näet puhu omis-
sa nimissään, vaan puhuu sen, minkä 
kuulee, ja ilmoittaa teille, mitä on tule-
va. Hän kirkastaa minut, sillä sen, minkä 
hän teille ilmoittaa, hän saa minulta.”

Matti Pasivirta

Ja ovi suljettiin
Suomalaiset ihmettelevät, miksi Amerikassa ulko-ovet 
avautuvat sisäänpäin.  Ymmärrän tämän turvallisuus-
syistä. Jos tulijaa ei haluta päästää sisään, oven saa 
sisäpuolelta painettua kiinni. Ulospäin aukeavaa ovea 
on vaikea vetää takaisin kiinni. 

Oletko seissyt suljetun oven edessä? Soitit ovikelloa, nykäisit 
oven kahvasta, mutta se ei avautunut.  Olisi ollut asiaa toimis-
toon tai virastoon, mutta ovella ei ollut edes lappua, miksi se on 
suljettu. 
 1 Moos. 7:16 kertoo, että Herra sulki oven Nooan jälkeen. 
Tilanne oli silloin toivotan ulkopuolelle jääneille.  Jeesus kertoo 
vertauksen kymmenestä neitsyestä. ”Ne, jotka olivat valmiit, 
menivät hänen kanssansa häihin, ja ovi suljettiin” (Matt. 25:10). 
Järkyttävintä, mitä ihmiselle voi tapahtua! Sitä edeltää välinpi-
tämättömyys ja huoleton meno, luottaminen hyvään onneen ja 

rakastuminen maailmalliseen elämään.  Yhtäkkiä jäädään tai-
vaan oven ulkopuolelle. 
 Raamattu sanoo, että kun Jumala avaa, kukaan ei voi sul-
kea.  Kun Hän sulkee, kukaan ei voi avata.  Monelle on tuttu 
kuva, jossa Jeesus seisoo oven ulkopuolella ja kolkuttaa.  Oves-
sa ei ole kahvaa.  Jumala on antanut ihmiselle mahdollisuuden 
avata sydämen ovi ja päästää Jeesus sisälle.  Ihmisellä on rajoitet-
tu valta, ei määräämättömästi, vaan silloin, kun Jeesus kutsuu.  
Jumalan Henki ei Raamatun mukaan jatkuvasti vedä ihmistä 
puoleensa.  Monet ovat kuuroutuneet Jumalan kutsulle ja kul-
keneet etsikkoaikansa ohi.   
 Ovi on puhutellut minua kauan. Siinä on saarnan aihet-
ta.  Uskovatkin tarvitsevat varoitusta, sillä maailman henki voi 
päästä työntekijöidenkin sisimpään, vastuunkantajien kiusauk-
seksi ja jopa lankeemukseksi.  Kaikukoot meille, joille maail-
man  aikojen loppukausi on tullut varoituksena nämä sanat: ”Ja 
ovi suljettiin.” Valvokaamme ja olkaamme raittiit! Armahda, ra-
kas Jeesus, meitä ja siunaa ristinkansalaisia.  Jeesuksen nimen ja 
veren turva olkoon jokaisen yllä.      Viena Maria Hautaniemi

Jeesuksen esimerkki
palvelemisesta
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Lapsukaiseni, tämän minä kirjoitan teille, ettette 
syntiä tekisi; mutta jos joku syntiä tekeekin, niin 
meillä on Puolustaja Isän tykönä, Jeesus Kristus, 
joka on vanhurskas.  Ja hän on meidän syntiem-
me sovitus; eikä ainoastaan meidän, vaan myös 
koko maailman syntien. Ja siitä me tiedämme hä-
net tuntevamme, että pidämme hänen käskynsä 
(1 Joh. 2:1-3).

Kun Johannes haluaa erityisesti korostaa jotakin asiaa, 
hän käyttää puhuttelusanaa ”lapsukaiseni”. Todennä-
köisesti hän oli johdattanut kirjeen lukijat uskoon ja piti 
heitä sen vuoksi hengellisinä lapsinaan. Se, mitä hän on 
kirjoittanut synnin laajasta hallintavallasta, voi johtaa vää-
rinkäsitykseen. Joku voi suhtautua niin kevyesti syntiky-
symykseen, että arvelee ihmisen olevan kokonaan vapaa 
vastuusta. Miksi joku pitäisi tuomita sellaisesta, mitä ei 
voi välttää? Johannes kiirehtii torjumaan tällaiset päätel-
mät. Synti on täysin vierasta kristilliselle ihanteelle. Tässä 
puhutaan tietoisista tekosynneistä. 
    ”Ja hän”- hän itse, joka on aina läsnä oleva puolestapu-
huja eli asianajaja. Hän pystyy puolustamaan, koska hän 
on ”sovitus”. Hän on kaikki, mitä me tarvitsemme pääs-

täksemme oikeaan suhteeseen Jumalaan.  
Kristuksen sovitus ulottuu yhtä laajalle 
kuin syntikin, kun taas hänen tehtävän-
sä puolustajana Isän luona rajoittuu vain 
niihin, jotka uskovat häneen. 
     Hänen tuntemisensa merkitsee yhteyt-
tä Hänen kanssaan. Jumalan tuntemisen 
ja yhteyden Hänen kanssaan koemme 
ollessamme kuuliaisia Kristukselle. Ju-
malan tunteminen merkitsee enemmän-
kin kuin Hänen käskyjensä tottelemista, 
mutta kuuliaisuus on sen aitouden ko-
etinkivi. ”Rakkaani, en minä kirjoita teil-
le uutta käskyä, vaan vanhan käskyn, joka 
teillä on alusta ollut; tämä vanha käsky on 
se sana, jonka te olette kuulleet Ja kuiten-
kin minä kirjoitan teille uuden käskyn, 
sen, mikä on totta hänessä ja teissä; sillä pi-
meys katoaa, ja totinen valkeus jo loistaa” 
(1 Joh. 2:7-8).
   Hänen käskyjensä noudattaminen 
merkitsee Hänen Sanansa pitämistä. Sii-
nä on ilmoitettu totuus Jumalasta. Se rakkaus Jumalaan, 

jota ihminen kykenee osoittamaan, 
toteutuu ainoastaan täydellistä kuu-
liaisuutta noudattamalla. Apostolin 
tarkoituksena on kuitenkin myös ko-
rostaa sitä, että ”Jumalan rakkaus” 
ihmisiä kohtaan herättää ihmisten 
rakkauden Jumalaa kohtaan.
   Se, joka sanoo olevansa yhteydes-
sä Jumalan kanssa, on velvollinen 
vaeltamaan aina pitäen Kristusta esi-
kuvanaan. ”Hänessä (Jeesuksessa) 
pysyminen, (menè)” mainitaan ko-
konaista kuusi kertaa Joh. 15:4-7:ssä, 
ja Kristuksessa pysyminen merkit-
see Jumalassa pysymistä. Jeesuksen 
vaellus on mallina kaikille niille, 
jotka sanovat, että heillä on yhte-
ys Jumalaan. Tämä on hengellinen 
velvollisuus, joka on luonnollinen 
seuraus sisäisestä, hengellises-                              
tä yhteydestä Jumalaan. 

                              

                                                   Martti Kallionpää

Kun puhumme palvonnas-
ta ja palvelemisesta, mie-
leeni tulee usein Raamatun 
kertomus Martasta ja Ma-
riasta. Kertomus haastaa 
minua joka kerta läheisem-
pään suhteeseen Jeesuk-
sen kanssa. 

Luuk. 10:38-42 voimme lukea 
tilanteesta kun Jeesus tuli käy-
mään heidän kodissaan. Martta 
oli itse asiassa kutsujana, ja ha-
lusi antaa Jeesukselle ja muille 
vieraille upean juhlan. Maria 
sen sijaan ”juuttui” Jeesuksen 
jalkojen juureen, ja vaikka us-
koisin että hän varmaan yleen-
sä oli hyvin avulias, niin tämä 
hetki Jeesuksen seurassa pysäyt-

ti hänet totaalisesti. Raamattu 
sanoo: ”Martalla oli sisar, jonka 
nimi oli Maria. Tämä asettui is-
tumaan Herran jalkojen juureen 
ja kuunteli hänen puhettaan” 
(Luuk. 10:39).
 Aivan ymmärrettävistä syis-
tä Martta alkoi ärtyä sisareensa, 
ja yritti saada Jeesuksen korjaa-
maan tilanteen, sanomalla hä-
nelle: ”Herra, etkö lainkaan vä-
litä siitä, että sisareni on jättänyt 
minut yksinäni palvelemaan vie-
raita? Sano hänelle, että hän aut-
taisi minua.” Martta syyllisti 
sopivasti sekä Jeesusta että Ma-
riaa, ja oli varmasti varma siitä 
että oikeidenmukainen ja van-
hurskas Jeesus ymmärtäisi, ja 
panisi siskon töihin! Mutta näin 
ei kuitenkaan käynyt. Ja on tie-
tyllä tapaa hyvä, että hän meni 
Jeesuksen luokse, koska hänen 
vastauksensa paljastaa niin mo-
nella tapaa Jumalan sydämen 
meitä ihmisiä kohtaan, mitä 
hän odottaa meiltä, ja mikä on 
hänelle (ja myös meille) tärkein-
tä. Jeesuksen hätkähdyttävä vas-
taus oli: ”Martta, Martta, sinä 
huolehdit ja hätäilet monista asi-
oista, mutta vain yksi on tarpeen. 
Maria on valinnut hyvän osan, 
eikä sitä oteta häneltä pois.”
 Jeesus ei tietenkään tar-
koittanut että palveleminen on 
huono asia, tai asia joka mei-
dän tulisi jättää sikseen. Mutta 
hän halusi asettaa asiat selkeään 

tärkeysjärjestykseen. Suhteem-
me Hänen kanssaan on aina 
tärkeämpi kuin mitä voimme 
tehdä hänelle. Monen mieles-
tä Martan teot loistivat Marian 
”laiskuuden” rinnalla. Inhimil-
lisesti ajatellen, Martta näytti 
olevan hengellisesti teräskun-
nossa. Mutta Marian levollinen 
hetki Jeesuksen jalkojen juures-
sa oli parempi, ja huomattavas-
ti tärkeämpi. On täysin varmaa 
että siitä paikasta kumpusi myös 
myöhemmin palvelemista. Mut-
ta kaikki alkoi, ja alkaa edelleen 
palvonnasta. Ja kaikki minkä 
teemme Hänelle, tulee johtaa 
palvontaan. 
 Voimme hyvin helposti, ja 
pelottavan nopeasti syyllistyä 
samaan kuin Martta. Myös ko-
konainen seurakunta voi keskel-
lä tärkeää työtään menettää sen 
kaikkein tärkeimmän. 
 Ilmestyskirjassa luemme 
Efesoksen seurakunnasta, josta 
löytyi niin paljon erinomaista. 
Tässä lista hyveistä, joita Jeesus 
löysi heidän joukostaan: ”Minä 
tiedän sinun tekosi, vaivannäkösi 
ja kestävyytesi. Tiedän myös, ettet 
voi sietää pahoja ihmisiä, ja että 
olet koetellut niitä, jotka sanovat 
olevansa apostoleja, vaikka eivät 
ole ja olet havainnut heidät va-
lehtelijoiksi. Sinulle on kestävyyt-
tä, ja paljon olet kärsinyt minun 
nimeni tähden etkä ole väsynyt” 
(Ilm. 2:2,3).

 Ei mikään huono lista! Jäl-
leen, inhimillisesti katsoen, 
näyttäisi olevan malliseurakun-
ta. Mutta ongelma oli että he 
olivat juuttuneet Martan asen-
teeseen ja toimintatapoihin. 
Heistä oli tullut ”Martta-seura-
kunta”, koska Jeesus sanoo seu-
raavaksi tutut, silti niin poltta-
van ajankohtaiset sanat: ”Mutta 
se minulla on sinua vastaan, että 
olet hylännyt ensirakkautesi. 
Muista siis, mistä olet langennut, 
tee parannus ja tee niitä ensim-
mäisiä tekoja” (Ilm. 2:4,5a).
 Jeesus odotti heiltä enem-
män kuin tekoja. Hän odotti 
heiltä aitoa, alkuperäistä, syvää 
rakkautta. 
 Miten helppoa onkaan syyl-
listyä vain tekemiseen, jopa par-
haan asian eteen, mutta unoh-
taa henkilön, joka antoi meille 
kaiken hyvän! Jeesus ei ole kut-
sunut meitä ensisijaisesti työ-
suhteeseen. Hän on kutsunut 
meidät rakkaus-suhteeseen. 
 Jos olet syystä tai toisesta, 
ehkä huomaamattakin löytänyt 
itsesi enemmän Martan roolis-
ta, ja huomaat olevasi ärtynyt, 
vihainen ja väsynyt – ehkä oli-
si aika istahtaa jälleen Jeesuk-
sen jalkojen juureen ja rakastua 
Häneen uudelleen? Sellainen 
palvonta johtaa palvelemiseen, 
jossa on uutta intoa, iloa ja rak-
kautta. 

Petri Kosonen

Ylistyskoulu – osa 19   
Palvonta ja palveleminen

JEESUS ON PUOLUSTAJAMME

Laulu Jumalalle

Jumalalle ylistystä
laulaa metsän puut.

Kedon kukat, taivaan linnut,
pienten lasten suut.

Minäkin, vaikka sauhu olen
yhdyn kiitokseen.

Riemumielin Jumalalle
pienen laulun teen.

Ostanut Hän verellään   
on kansakunnat maan. 
Kohta koko ihmiskunta

polvensa notkistaa.
Kunniaksi Jumalan 
he kaikki tunnustaa

Jeesus Kristus Herra on
Ja Kaikkivaltias!

Valtakunnan omistaa
vain Herran omat saa, 

joiden vaatteet Pyhä Veri
on saanut valkaista.

Jeesus siellä juhlapöytään
omiansa vie.

Ilo, riemu saavuttaa,
murhe, pelko pakenee.

Ylistystä Jumalalle
kaikki laulakaa.

Kiitoksessa kansansa
Hän yhä asustaa.

Kohta koittaa Päivä Herran
Suuri, julkinen.

Tekojensa mukaan palkan
saapi jokainen. 

Irja Nivala, 
Fitchburg, MA
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“When you can’t see very far 
ahead, go as far as you can see…”
                                   Dawson Trotman

Dawson Trotman on sanonut: ”Kun 
et näe kovin pitkälle eteenpäin, 

mene niin pitkälle kuin voit nähdä.”

Nämä sanat tulivat mieleeni, kun sain 
kutsun mennä opettamaan Philippiineil-
le. Manilasta seitsemän tunnin linja-auto-
matkan päässä pohjoiseen on Assemblies 
of God:n raamattukoulu (APTS), jos-
sa tarvittiin opettaja-apua. En ollut aiem-
min käynyt Philippiineillä, joten oli kuin 
sumuun astuisi, tietä ei näkynyt pitkälti 
eteenpäin. Mutta luotin Jumalaan, että jos 
Hän kerran on kutsun antanut Hän johtaa 
tiellä tuntemattomaankin. Annoin itseni 
Jumalan käyttöön ja olin valmis matkalle 
lyhyestä varotusajasta huolimatta. 
 Pakattuani matkalaukut ja laitettuani 
luentokansiot valmiiksi löysin itseni len-
tokentältä seisomassa pitkässä lähtöselvi-
tysjonossa. Siinä seisoessani vieressä olevat 
philippiiniläiset kyselivät ihmeissään—
kuka olen, mihin olen menossa ja miksi 
ihmeessä juuri Philippiineille. ”You are so 
brave!” ”Olet rohkea,” he sanoivat. En ollut 
ajatellut aiemmin, että Philippineille me-
noon tarvitaan rohkeutta. Sitä miettiessä-
ni, tuli mieleeni, että olenko valmis. Silloin 
silmiini osuivat tutut kasvot. Nanamay 
tuli luokseni ja kysyi: ”Anne, mihin olet 
menossa?” ”Philippiineille tietysti, sinne-
hän kaikki menevät jotka tässä jonossa sei-
sovat,” sanoin.  Nanamay nauroi ja sanoi: 
”Niin niin, mutta mihin siellä?” Kerroin 
hänelle. Nanamay oli philippiiniläinen las-
tenhoitaja naapuristossamme. Hänen hoi-

topoikansa oli poikani Alexin luokkaka-
veri. Nanamay oli käynyt kodissamme ja 
minä olin vieraillut heillä. Ystävyysevan-
keliointi kannattaa. Olin kyyneleet silmis-
sä ajatellessani Jumalan aivan pieniin yksi-
tyiskohtiin käyvää huolenpitoa. Nanamay 
istui lentokoneessa takanani. Minun ei tar-

vinnut enää jännittää, minulla oli henkilö-
kohtainen opas jos tarvitsin apua Manilan 
lentokentällä. Herra oli hoitanut asian ja 
näytti taas vähän matkaa tietä eteenpäin. 
 Kolmentoista tunnin lentomatkan ja 

seitsemän tunnin linja-automatkan jäl-
keen saavuin kauniiseen kylään pohjoi-
sessa osassa Philippinien saarta. Matka 
kulki vielä eteenpäin mutkittelevaa Cor-
dillera-vuoristotietä, aina 1 630 metrin 
korkeuteen (5,300 feet). Vuoren kupee-
seen oli rakennettu upea raamattukoulu. 

Näyttävä näky. Opetin Islam Instituutis-
sa, jota johtavat Assemblies of God:n ame-
rikkalaiset lähetyssaarnaajat Michael and 
Sharyl Longford. He ovat olleet maassa yli 
20 vuotta ja tehneet pääsääntöisesti työtä 

muslimien parissa. IIS-(Institute of Islamic 
Studies) ohjelmassa oli oppilaita yhdeksäs-
tä eri maasta (Bangladesh, Burma, Japani, 
Kiina, Korea, Maynmar, Pakistan, Philip-
piin, ja USA).  ”Kun et näe kovin pitkäl-
le eteenpäin, mene niin pitkälle kuin voit 
nähdä.” 
 Kun olin vihdoin päässyt matkani pää-
hän ymmärsin miksi minua siellä tarvit-
tiin. Oli lohduttavaa tietää, että Herra voi 
käyttää ihmistä toiselta puolelta maapalloa 
hänen tehtävässään, jos olemme valmiita 
palvelemaan. En ollut paikalla ainoastaan 
opettajana, vaan sain myös jakaa Sanaa, 
ja varoja. Kuunnellessani philippiiniläis-
ten nuorten todistuksia ja osallistuessa-
ni heidän lauluun ja Jumalanpalvontaan, 
silmäni täyttyivät kyyneleistä. Jos matka-
laukkuuni mahtuisi ottaisin heidät kaikki 
mukanani Vancouveriin laulamaan meil-
le ja muistuttamaan meitä Jumalan ylit-
sekumpuavasta rakkaudesta. Opiskelijoi-
den kiitollinen mieli ja palava halu viedä 
evankeliumia maailmaan ääriin, kaikille 
luoduille, on siunaus, jossa sain olla omalta 
pieneltä osaltani mukana. ”Kun et näe ko-
vin pitkälle eteenpäin, mene niin pitkälle 
kuin voit nähdä.” 

Anne Tuppurainen 

Lähetysmatka Philippiineille

On ollut ilo saada pakata ja lähettää runsaas-
ti Jumalan Sanaa eri maihin, kun on ollut myös 
riittävästi vapaaehtoisia apulaisia, kiitos Herral-
le heistä. 

Tänä vuonna melkein kaikki ovat uusia tuttavuuksia mi-
nulle, jopa eräs Teneri"an saarelta, vaikkemme tunteneet 
entuudestaan. Ihmeellistä Jumalan johdatusta näissäkin 

asioissa!  Tähän mennessä on tänä vuonna postin kaut-
ta lähetetty  jo  noin  27 500 raamattukirjaa. Sen lisäksi 
monet seurakunnat ja aktioryhmät ovat hakeneet meiltä 
autoillaan jaettavaa kirjallisuutta eri paikkoihin. Sitten tie-
tysti aina joku kieli tai laji loppuu, kunnes saadaan taas 
uusia tilalle, joskus pitkänkin odottelun jälkeen. Nigeri-
asta kuuluu sekä hyviä että huonoja uutisia. Yllättäviä ja 
hyviä uutisia olivat ne tiedot, jotka saimme raamattupyyn-
tökirjeistä, joissa kerrottiin viikoittaisista ns.  Syväntö-oh-
jelmista Radio Afrikan  kautta,  joissa meiltä raamattuma-
teriaalia saaneet kertovat, miten ovat niiden  kautta  tulleet  
uskoon, ja samalla kehottavat toisiakin tilaamaan Jumalan 
Sanaa ja uskomaan Jeesukseen!  Vieläpä  joku oli sitten  
nauhoittanut noita kertomuksia radiosta ja jakanut nii-
tä sekä mies- että naisvankilaan, jonka seurauksena mo-
net  kymmenet olivat siellä tulleet uskoon. Ja niin jälleen 
suuri joukko näitä uusia uskovia puolestaan haluaisi itsel-
leen oman Raamatun! Menekki on suurempi, kuin mitä 
näissä puitteissa pystymme toimittamaan. Mutta ensiapua 
voimme antaa kyllä yllättävän moneen suuntaan, vaikkei 

sellaisia määriä, mitä jotkut rohkeasti vaativat. Isäkin jo 
aikoinaan totesi, ettei toisilla ole tolkkuruuvia ollenkaan. 
Nyt on käynyt ilmi, että  muslimit ovat varmoja ja odot-
tavat, että heidän Mahdinsa on aivan pian tulossa otta-
maan vallan maailmassa, jolloin kaikki alistetaan islamin 
alaisuuteen tai tapetaan, varsinkin juutalaiset! Me Jeesuk-
seen Messiaana uskovat taas tiedämme Raamatun Sanan 
kautta, että Hän on se, joka oikeasti tulee ja ottaa vallan 
maailmassa, sekä tuo rauhan maailmalle, varsinkin juuta-
laisille, kun he ensin ottavat Hänet vastaan! Sak.12:9-10 
ja 13:1. Sitten vielä Sak.14:4-5 osoittaa, että me Häneen 
uskoneet tulemme Hänen kanssaan Öljymäelle ja hallit-
semaan, ensin Rauhanvaltakunnassa, kuten Hän lupasi 
Ilm. 3:21, ja sen jälkeen tulevassa Uudessa maassa, joka 
luodaan! Ihmeellinen tulevaisuus odottaa Jeesukseen us-
kovia, olipa syntyjään juutalainen tai pakana! Jälleen kii-
tän kaikkia tämän työn tukijoita ja esirukoilijoita, joita il-
man emme selviäisi tästä tehtävästä. Lämpimin terveisin 
(yli +30) Naftalin heimon alueelta. 
    Kalervo ja Meri Syväntö

Syvännön raamattutyön kesäkirje

APTS

Annen opetusluokka Philippiineillä
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Kesäiset terveisemme Suomesta kai-
kille Todistaja-lehden lukijoille. Lä-
hetämme pienen välähdyksen tääl-
tä Vanhan Mantereen kentältämme. 
Elämme keskellä vaikeita ja haas-
teellisia aikoja ja saamme olla hoi-
tamassa niitä tehtäviä, jotka Juma-
la on meille itse kullekin uskonut ja 
edeltä valmistanut. 

Toukokuun lopulla Toivo osallistui viikon 
kestävään CPGM:n seminaariin Mosko-
vassa, jonka aiheena oli Messiaanisten seu-
rakuntien perustaminen ja istuttaminen. 
Seminaarin puhujana on messiaaninen 
opettaja Howard Silverman Columbus 
Ohiosta. Seminaarissa Toivolla oli aikaa 
tutustua paremmin Venäjän alueen seura-
kuntien johtajiin, kuulla heidän kokemuk-
siaan, toiveitaan ja tavoitteitaan tulevai-
suutta silmälläpitäen. Moskovan tuliaisina 
saimme myös pyynnön 500 kpl erästä, 
suuria Daavidin tähti- raamattuja mos-
kovalaisille juutalaisvanhuksille kahteen 
messiaaniseen seurakuntaan, sekä pyyn-
nön Jesaja 53-kirjoista, erityisesti Venäjän 
Kaukoitään niin paljon kuin kykenemme 
toimittamaan. Tässä on meille suuri haaste 
ja kuinka vastaamme siihen. Jesaja 53-kir-
jaa ollaan lisäksi parhaillaan kääntämässä 
sekä unkariksi että ruotsiksi, käännöstyö 
tehdään vapaaehtoistyönä. 
     Viime talvena tapasimme unkarilaisen 
messiaanisen veljen, joka ilmoitti halunsa 
Jesaja 53- selityksin kirjan kääntämiseen 
unkarin kielelle. Lontoon CPM:n johtajan 
Daniel Nessimin kautta saimme tiedon 
kahdesta käännöksen tarkastajasta. Ruot-
sista myös ilmaantui vapaaehtoinen kään-
nöstyöntekijä. Kiitollisina otimme saa-

mamme vapaaehtoisen avun vastaan.
      Lisää iloisia uutisia toukokuisen Bal-
tian matkamme tiimoilta, tapaamamme 
pienen juutalaisyhteisön johtaja on ottanut 
Jeesuksen Messiaana elämänsä Herraksi. 

Muistetaan häntä erityisesti rukouksin, 
että Herran suunnitelma tämän kaupun-
gin kohdalla toteutuu ja monia muita tulee 
uskoon Jeesukseen. He ovat aloittaneet yh-
teiset viikottaiset kokoontumiset.
     Ruotsista toimittamamme leipäkuorma, 
iso rekka-autollinen leipää otettiin kaik-
kialla Baltiassa iloiten vastaan. Leipäkuor-
man jakelusta on joitakin kuvia Facebook- 
sivuillamme. Suuret kiitokset kaikille 
jotka olitte mukana leipäkuorman lähet-
tämisessä. Toiveissamme on uusi kuorma 
syyskuussa jos Herra suo. 
      Viime viikolla saimme yhteydenottoja 
Uudesta –Seelannista ja Australiasta. Mes-
siaanisia juutalaisia ja kokeneita Jumalan 
valtakunnan työntekijöitä, joilla on halu 
tavoittaa omaa kansaansa Baltian alueella 
sekä Venäjällä Kaukoidässä, jossa on suuri 

tarve kaikesta hengellisestä materiaalista. 
Myös he halusivat saada sekä raamattuja 
että Jesaja 53 selityksin kirjoja jaettavak-
si useassa eri pisteessä ja haluavat käyttää 
työvälineenään erityisesti Jesaja 53-kirjan 

venäläistä painostamme. Muistakaa ru-
kouksin näitä uusia kontakteja ja hankkei-
ta, että Herran suunnitelma toteutuisi hei-
dän ja meidän kohdallamme. 

Rukousaiheita: 
-

lä on henkilö, joka haluaa palvella. Pyy-
dämme Herraa vahvistamaan asian meille, 
onko kyseinen henkilö Herran lähettämä 
tai ei.

vierailulle ja sinne pitäisi ehtiä käymään.
-

tuskulujen kattaminen venäjänkieliseen 
työhön.

kirjan jako, oikea ajoitus ja varat.
-

sa.
 Loppuvuoteen ajoittuva erittäin pa-
hoista palovammoista kärsivän pikkupojan 
tutkimukset ja leikkaushoito. Aika, paik-
ka ja varat. Pojan käsivarsi on koukistu-
nut arpikudoksen tähden, sekä koko yläosa 
kehosta on monin paikoin pahasti arpeu-
tunut palovammojen vuoksi. Olemme ai-
keissa auttaa tätä latvialaisen yksinhuolta-
japerheen pikkupoikaa, joka on joutunut 
aivan pienenä vakavaan onnettomuuteen. 

Ruohonleikkurista räjähtänyt polttoai-
ne oli lentänyt hänen päälleen ja syttynyt 
tuleen. Emme tiedä yksityiskohtia, mutta 
jäljet näkyvät yhä tässä lapsessa ja halu-
amme auttaa häntä jollakin tavalla. Ajat-
telimme kerätä varoja hänen operointiaan 
varten ja olemme tietysti saaneet hänen 
äidiltään, joka on uskovainen, jo luvan, ja 
lisäksi olemme keskustelleet asiasta hänen 
seurakuntansa pastorin kanssa. Näin asia 
on  edennyt  jo aika pitkälle. Nyt olemme 
viemässä asiaa (suomalaisen) kirurgien ar-
vioitavaksi, jonka jälkeen etsimme hyvän 
sairaalan Latviassa, jossa pojalle voitaisiin 
antaa suomalaisten tai vaikka kanadalais-
ten kirurgien apua. Rukoilkaa asian puo-
lesta, että Herran suunnitelma voisi pojan 
kohdalla toteutua tai  Jumala voisi tehdä 
myös ihmeen pojan kohdalla!!
 Tiedoksi seurakunnille Suomessa! 
Olemme kutsuneet Outi Alopaeuksen 
Suomeen ensi keväänä vieraaksemme. 
Entisinä siirtolaisina ja Todistaja-lehden 
tukijoina haluamme järjestää Suomessa 
Todistaja-lehden kannatuskierroksen eri 
seurakunnissa 15.3. -22.4. välisenä aikana. 
Kokousaikatauluista ja tilaisuuksista sopi-
aksenne voitte ottaa yhteyttä Marja-Leena 
Mäkeen +358-40-965 2925 tai + 1561-
282-6180.

Yhteistyöterveisin

Toivo ja Marja-Leena Mäki

             www.CPM-Finland.info 
FB: www.facebook.com/viabaltica?ref=hl 

BALTIAN JUUTALAISTYÖN 
KESÄN 2013 KUULUMISIA

Ryhmämme pienessä liettualaisessa 
kaupungissa, etualalla vasemmalta 
David, Malla ja tulkkimme Aare, 
Kuva toukokuun matkalta  Baltiaan

Oikealla yhteistyökumppanimme 
CPM Russian johtaja Kirill Polons-
kiy jakaa lahjoittamiamme Jesaja 
53 selityksin kirjoja edelleen ym-
päri laajaa Venäjää. Kuvassa kirjat 
sai Ruslan Rastorgnev Rubinskista 
Yaroslavin alueelta, joka sijaitsee 
etelä Venäjällä. (Kuva Moskovan se-
minaarimatkalta toukokuussa)

Latvialainen köyhän yksinhuoltajaperheen äiti viiden lapsensa kanssa 
Bauska-nimisestä kaupungista, oikealla yksi lapsista, poika jolla on vaikeat 
palohaavat ja -arvet. Poika on hieman sivuun vetäytyvä ja ujo palovammo-
jensa vuoksi.
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Hannu on syntynyt Kurkijoella, Karjalassa  
5.7.1943. Sodan jälkeen perhe asettui asu-
maan Valkeakoskelle. Ari ja Anna Rouhiai-
sen  perheessä oli kaikkiaan viisi lasta, jois-
ta Hannu oli toiseksi vanhin. Kouluvuodet, 
ammattikoulu metallialalla hahmotteli tule-
vat elämäntehtävät, osittain isän jälkiä seu-
raten. Isä oli tehtaalla mallipuusepän am-
matissa. Hannu tuli omakohtaiseen uskoon 
jo nuoruusvuosinaan.

Vuonna 1965 Hannu lähti ystävänsä kanssa Göte-
borgiin Ruotsiin, tarkoituksena olla siellä noin vuo-
den ajan. Volvon tehtaat oli sopiva työpaikka uusille 
maahan muuttajille. Myöhemmin löysi Hannu it-
sensä telakalta, suurten sorvien ääreltä. Siinä oli tar-
kan työn taitajalle sopiva ammatti.                                                                
 Hyvin pian tapasi Hannu tulevan vaimonsa, Ir-
meli Laesharjun ja häitä vietettiin kesällä vuonna 
1966. Göteborg’in suomalaisen seurakunnan kes-
kellä syntyi muuttoliike Kanadaan. Irmeli ja Han-
nukin muuttivat Windsoriin, Ontarioon vuonna 
1968. Työ löytyi sielläkin erilaisten koneiden pa-
rissa, kunnes Hannu pääsi Fordin tehtaalla omal-
le alalleen, missä hän olikin aina eläkepäiviin asti.              
Perheeseen syntyi vuonna 1970 Lisa tyttönen. Lisa 

oli vaikeasti vammainen ja tarvitsi koko elämänikäi-
sen täyshoidon, jonka äiti ja isä suurella rakkaudel-
la ja taidolla tekivät. Sivusta katsoen oli liikuttavaa 
nähdä heidän tarkka ja huolellinen ”työnsä”. Lisa 
pääsi taivaan kotiin joulunalla vuonna 2006, 36- 
vuoden ikäisenä.                                             
    Seuraavana keväänä Irmelin ja Hannun tie johti 
lännelle, British Kolumbiaan. Kauniissa merenran-
ta kaupungissa, White Rock’issa, löytyi uusi, oma 
koti ja monet entiset nuoruuden aikaiset ystävät sa-
massa kaupungissa. Vancouverin Kotikirkosta tuli 
heille hengellinen koti, seurakunta. Hannu on ollut 
monessa mukana seurakunnan keskellä. Jo Windso-
rissa ollessaan, Hannu hoiti kirjallisuuden ja Todis-
taja-lehden levittämistä ja on nytkin seurakunnan 
vanhimmistossa ja Mission Pressin johtukunnassa  
mukana. 
 Tuntiessani sinut sukulaisena ja ystävänä, arvos-
tan suuresti sitä alttiutta ja anteliaisuutta, mitä olet 
osoittanut monien vuosien aikana niin merkittävällä 
tavalla seurakunnissa ja ystävien keskuudessa. Ystä-
vien ja sukulaisten kanssa toivotamme sinulle Juma-
lan siunausta ja monia hyviä vuosia jatkuvasti.

Lauri Tomminen

Thunder Bayn Saalem kirkolla juhlit-
tiin toukokuun 26. päivänä Marko 
Selkomaan perhettä musiikin mer-
kein. Jäähyväiskonsertin järjestäjä-
nä ja kokoonpanosta vastaavana 
toimi Eric Vastamäki. Lauluvalikoi-
ma oli ennestään tuttua valtaosalle 
yli 150 paikalla olevasta kuulijasta. 
Illan aikana kuultiin kappaleet ”Au-
rinko oi, pilveen mennä voi”, ”Her-
ra kädelläsi”, ”Katso Kristus kadulla 
kulkee”, ”Kuljin aivan yksin”, ”Jeru-
salem”, ”Kerran lähti mies”, ”Hiljaa 
luoksesi käyn”, ”Saviruukku”, ”Muis-
toja” sekä ”Olen kuullut on kaupun-
ki”.

Monen silmät kostuivat kyyneliin konser-
tin alkumetreiltä lähtien. Selkomaa tulkitsi 
kappaleiden sydämeen uppoavaa sanomaa 
upealla tavalla. Yksi konsertin kohokohtia 
oli Saviruukku kappaleen kerto: ”Tahdon 
kertoa särkyneille, Ei siruja heitetä pois, 
Kallista halpa savikin, Mestarin kädessä 
ois.” 
 Kyseisen kappaleen aikana Selkomaa 
itsekin joutui lopettamaan laulamisen kos-
ka liikuttui niin syvästi. Konsertin loput-
tua eräs paikalla ollut mies kertoi kyyne-
lehtineensä nenäliinansa läpikotaisin.  
 Orkesteri oli koottu  Saalem seurakun-
nan jäsenistä. Pianoa soitti John Pajala, 
koskettimissa toimi Grant Niemi, basso-
kitaran sävelen toi Arto Luoto, trumpet-
tia soittivat Seppo Natri ja Tapani Kupari-
nen, Eric Vastamäen toimiessa niin kitaran 
kuin rumpujenkin takana.
 Puhtaasti suomenkielisen konsertin 
jälkeen siirryimme alakertaan kahvituk-

sen pariin. Täten paikalla olleet saivat pul-
lan ja kahvikupin äärellä mahdollisuuden 
keskustella sydäntä lämmittävän konsertin 
annista.
 Selkomaan perhe muuttaa kesäkuus-
sa Suomeen. Taakse jää 13 ikimuistoista 
vuotta !under Bayssa. Ensimmäiset 12 

vuotta Marko toimi Saalem seurakun-
nan johtavana pastorina. Syksyllä 2012 
Selkomaa siirtyi pastorin tehtävästä 
maailmanlaajuisen evankelistan roo-
liin. Tehtävänvaihdon jälkeen, perheen 
yhä asuessa !under Bayssa, Marko 
matkusti paljon ja julisti kuukausittain 
kokoussarjoissa Suomessa. Viime ai-
koina hän on käynyt puhujamatkoilla 
myös Papua Uudella Guinealla, Inti-
assa, Guatemalassa, Honduraksessa ja 
Ruotsissa.
  Selkomaan jäähyväiskonsertista 
tehdään äänite, joka on lähiviikkoina 
saatavana !under Bayn Saalemseura-
kunnan kautta.

Pekka Perho

Marko Selkomaan lähtöjuhla konsertti

Marko ja perhe

Orkesteri ylärivistä vasemmalta: 
John Pajala, Seppo Natri, Grant 
Niemi, Arto Luoto. 
Alarivi: Tapani Kuparinen, Marko 
Selkomaa, Eric Vastamäki

Hannu Rouhiainen 70 vuotta

Parhaat Onnittelut ja Jumalan 
siunausta sinulle jatkuvasti.

Kiittäen arvokkaasta työstä Todistaja-lehden hyväksi!
Mission Press Society
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 Viisauden sana palsta

Tartu kiinni
iankaikkiseen
elämään

Tällä palstalla kerrotaan ly-
hyesti Jumalan pelastussuun-
nitelma ja neuvotaan, kuinka 
tullaan Jumalan lapseksi.
1. Jokainen ihminen on syn-
tinen. 
“Sillä kaikki ovat syntiä teh-
neet, ja ovat Jumalan kirk-
kautta vailla” (Room. 3:23). 
Synti hukuttaa ihmisen kado-
tukseen.
2. Jumala rakastaa sinua. 
“Sillä niin on Jumala maail-
maa rakastanut, että hän an-
toi ainokaisen Poikansa, ettei 
yksikään, joka häneen uskoo, 
hukkuisi, vaan hänellä oli-
si iankaikkinen elämä” (Joh. 
3:16).
3. Jeesus on ainoa pelasta-
ja. “Eikä ole pelastusta yh-
dessäkään toisessa, sillä ei ole 
taivaan alla muuta nimeä an-
nettu, jossa meidän pitäisi pe-
lastuman” (Apt. 4:12).
4. Sinun tulee katua syntejä-
si, pyytää anteeksiantoa ja us-
koa Jeesuksen sovitustyöhön 
ristillä ja henkilökohtaises-
ti vastaanottaa Jeesus Kristus 
Herraksesi ja Vapahtajaksesi. 
Kun otat Jeesuksen vastaan, 
sinusta tulee Jumalan lapsi. 
“Mutta kaikille, jotka otti-
vat hänet vastaan, hän antoi 
voiman tulla Jumalan lapsik-
si, niille, jotka uskovat hänen 
nimeensä” (Joh. 1:12).  Tätä 
kutsutaan uudestisyntymisek-
si. “...joka ei uudestisynny yl-
häältä, se ei voi nähdä Jumalan 
valtakuntaa” (Joh. 3:3).
5. Rukoile näin:
Herra Jeesus, minä ymmärrän, 
että olen syntinen, ja uskon, 
että Sinä kuolit ristillä minun-
kin puolestani. Haluan nyt 
avata sydämeni oven ja ottaa 
Sinut vastaan Vapahtajakseni 
ja Herrakseni. Hallitse Sinä 
kaikkea tästä lähtien ja auta 
minua elämään Sinun tahtosi 
mukaan.

Jos olet rukoillut tuon ruko-
uksen todella vilpittömästi, 
sinä olet nyt Jumalan lapsi, 
pelastettu ja matkalla ian-
kaikkiseen elämään. 

Yllätyksiä 
yllin kyllin!

Elämäni aikana olen yrittänyt toisiin nähden noudat-
taa noita neuvoja Tuula Walleniuksen runosta:  ”Kuu-
le, ystävä! Älä kukkasta haudallein tuo!  ei ruumii-
ni, tomu maan, enää iloitse siitä.  Tuo se käteeni nyt!  
Puhu nyt!  Puhu, 
ystävä! Suo sanasi 
hyvä, kun vielä mä 
kuulen, saan siitä 
uskoa hyvyyden 
voimaan, uskoa 
toivohon uuteen.” 

Täyttäessäni 75 vuot-
ta (toukokuun 18 p:vä 
2013) jouduinkin itse 
kokemaan noiden sa-
nojen syvällisen mer-
kityksen omassa elä-
mässäni. Muutama 
päivä ennen synty-
mäpäivääni, rukouk-
sessa ollessani, pyy-
sin Jumalalta, jos se 
on Hänen tahtonsa, 
että Hän antaisi pie-
nen mukavan yllätyk-
sen syntymäpäivänäni, joka erottaisi sen muista arkipäivistä.  
Jumala antoi yllätyksiä tulla yllin kyllin kahden viikon ajalla.  
Sain paljon kukkia, kortteja, puhelinsoittoja ja lahjoja. Pari ker-
taa ravintolaan menoa.  Sitten vielä tuo syntymäpäivä juhla, 
jonka Tarja Jardin ja Tuija Antturi järjestivät minulle. Se olikin 
elämässäni ainutlaatuinen juhla jonka ystävät järjestivät.  Sain 
kuulla paljon hyviä sanoja ja toivotuksia. Tunsin saavani todella 
uutta uskoa hyvyyden voimaan ja uskoa toivohon uuteen.  Sy-
dämestäni iloitsin, kun näin niin paljon ystäviä ja naapureita 
ympärilläni.  Vihdoinkin jouduin sanomaan Jumalalle että riit-
tää jo, minähän pyysin vain pientä yllätystä ja näin ylenpaltti-
sesti Sinä kaikki annoit.  
 Huomispäivää en mä tunne, päivän vain käyn kerrallaan.   
Olen Jumalalle kiitollinen elämäni jokaisesta päivästä.  Sydä-
mellinen kiitokseni teille ystävät!  Jumala rakkautenne palkit-
koon!

Ritva Sutinen

Voittoelämää ja voimaa emme voi saavuttaa 
noin vain yhdellä kertaa, meidän on kasvetta-

va siihen.  Sillä voitto saavutetaan hetki  hetkel-
tä sen mukaan kuin meillä on uskoa. Uskova on 
voittaja vain niin kauan kuin hän luottaa ehyes-
ti ja kokonaisesti Jeesukseen. Voitto ei ole auto-

maattisesti itsestään pysyvä, meidän on jatkuvas-
ti valvottava. Usko on kaikkien hyvien tekojen 

juuri. Juuri, joka ei tuota mitään on kuollut.

Raakel Irene Perho os. 
Niemi, syntynyt Halsualla 
18.1.1917, sai kuulla Jeesuk-
selta kauan, kauan odot-
tamansa kutsun 5.23.2013 
Lake Worthissa, Floridassa 
”Tule tyttäreni kotiin. Kaikki 
on nyt sinulle valmista.”  

Raakelin elämän mottona olivat 
laulun sanat “Ilman Jeesusta elä-
mä tyhjää,” kertoi minulle Elma 
Kainu, hänen rakas ystävänsä jo 
lapsuusvuosilta Suomesta. Hei-
dän tiensä oli, jo pitkälle illan hä-
märtyessä, johtanut suomalaiselle 
Lepokodille. Siellä he päivittäin 
rupatellen muistelivat elämänsä 
eri vaiheita. Tuoreen surunsa kes-
kellä,  Elma kyynelsilmin kertoi: 
”Iloitsen siitä, että uskonsisareni 
on vihdoinkin päässyt rauhansa-
tamaan, elon myrskyävältä me-
reltä.”
 Raakel koki eläessään pal-
jon surua ja raskaita menetyksiä. 
Hänen äitinsä oli kuollut Raake-
lin ollessa alle viisi-vuotias. Isän 
muutettua Ameriikkaan, hänen 
mummonsa otti hänet huostaan. 
He elivät hyvin vaatimattomissa 
oloissa. Ollessaan talouskoulussa 
Vetelissa, Raakel ja Elma tutus-
tuivat toisiinsa. Elma kertoi kai-
hoten, kuinka he yhdessä kävivät 
hengellisissä kokouksissa. Ru-
kouskokoukset olivat heille erityi-
sen rakkaita. Matkat tilaisuuksiin 
taittuivat polkupyörällä tai sitten 
hevoskyydillä. Vaikkakin heitä 
uskonsa tähden pilkattiin, usko 
Jeesukseen oli kuitenkin tärkein 
ja rakkain asia maailmassa. Hei-
dän tiensä erkanivat joksikin ai-
kaa Raakelin muuttaessa vuonna 
1941 Amerikkaan, minne Elma-
kin muutti sitten muutamia vuo-
sia myöhemmin miehensä ja las-
tensa kanssa.
 Raakel asui New Yorkissa en-
simmäiset kymmenisen vuotta, 
ja oli palvelustyössä herrasväki-
perheissä. Puolisonsa, vasta us-
koontulleen, entisen merimiehen 

Harryn, Raakel tapasi kotiseu-
rakunnassaan. He avioutuivat 
vuonna 1952. Heille syntyi kak-
si poikaa, Matti vuonna 1954 ja 
Henry 1956. Muutettuaan uu-
delle paikkakunnalle, Troy, New 
Hampshireen, Raakel jäi kotiäi-
diksi ja Harry oli työssä lanka-
myllyssä. He olivat erittäin vie-
raanvaraisia. Monet saarnamiehet 
saivat yöpyä heidän luonaan ja 
nauttia Raakelin erinomaisista 
ruuista. Elma ja hänen miehensä 
Yrjo olivat vakituisia saunavierai-
ta, Raakelin pyynnöstä. Harryn 
jäätyä eläkkeelle, he muuttivat 
Floridaan. Raakel jatkoi työelä-
mässä lepokodilla.
 Minulla oli myös tilaisuus 
tutustua Raakeliin, kun vuon-
na 1985 muutimme tänne Ka-
nadasta, samoihin  aikoihin, kun 
hän oli menettänyt vanhimman, 
31-vuotiaan poikansa, auto-on-
nettomuudessa. Muistan selväs-
ti hänen kertoneen tapahtumas-
ta Kotikirkon radio-ohjelmassa. 
En ole varmaan koskaan tavan-
nut niin ahkeraa, tarmokasta ja 
määrätietoista ihmistä kuin Raa-
kel. Hän piti paikat todella siis-
tinä ja ojennuksessa. Vain vajaa 
vuosi poikansa kuolemasta, Raa-
kelin puoliso sai kutsun taivaan 
kotiin, kalastusreissun jälkeen, is-
tuessaan ulkona tuolissa. Vuonna 
2002, Raakelin sydän murrettiin 
vielä kerran saatellessaan nuorim-
man poikansa haudan lepoon. 
Yksin jäätyään Raakel rakasti 
kyläilemistä. Hän oli myös inno-
kas pikku pyyhkeiden virkkaaja. 
Meillä monella on yksi tai useam-
pi hänen tekemänsä pyyhe.
 Raakel rakasti kotiseurakun-
taansa. Usein hän rohkaisi nuoria 
uskontiellä. Me kaipaamme si-
nun värikästä persoonasi, Raakel. 
Olet hyvän kilvoituksen kilvoi-
tellut, juoksun päättänyt, uskon 
säilyttänyt.  Lepää rauhassa Isäsi 
luona!

   Sanna Mutka

Raakel Irene Perho



   Todistaja  (/2.88�����$8*867�����10

Many of my favourite verses are 
found in the Old Testament.  In Deu-
toronomy chapter 15 and verses 7 
to 11 we read these words: ”If there 
is a poor man among your brothers 
in any of the towns of the land that 
the Lord your God is giving you, do 
ghm�[^�aZk]a^Zkm^]�hk�mb`am�Ûlm^]�mh-
ward your poor brother.  Rather be 
open handed and freely lend him 
whatever he needs.”  Verse 10 con-
tinues: ”Give generously to him and 
do so without a grudging heart; then 
because of this the Lord your God 
will bless you in all your work and 
in everything you put your hand to.”  

Israel was called to be a testimony of God’s 
grace.  !ey had faced both challenges and 
mercies.  For disobedience there were con-
sequences and for obedience blessings. !e 
story of Passover reveals God’s mercy and 
the wanderings in the Sinai his punishment 
for disobedience.   
 !ese verses in Deutoronomy reveal a 
part of God’s heart for his chosen nation.  
Israel was called to set a standard of justice 
that set it apart from the nations around 
them.  In other words, to be an example 
and testimony of God’s love and mercy to 
the world through acts of kindness and ge-
nerosity, or love in action.
 One of our pastors recently said in a 
sermon that social justice has become al-
most trendy.  We see celebrities engage in 

it.  Charities and community groups try to 
sort out how to make a di"erence.  Non 
governmental agencies or NGOs work 
around the world to make a di"erence in 
peoples lives.  All these are very good.  !e 
needs are great and they are all needed.
 But our call is not to engage in social 
justice issues because it happens to be the 
trendy thing to do.  As a church we are 
called to continue to show God’s love and 
compassion for the neediest of the world.  
 So if God is calling us to act what could 
prevent us from doing something?  We see 
the world through our own experience and 
environment.  We may live in relative-
ly a#uent surroundings and therefore it’s 
a challenge to understand and care about 
those who don’t.  Or the challenges are so 
great that we don’t know where to start.  
 Perhaps the answer begins with humili-
ty.  It calls us to set  aside our personal ob-
jections.  Too often (and I speak of myself) 
we place conditions on our giving.  If you 
will do this, then perhaps I can do somet-
hing in return.  Or show me that this is 
worth my time.  Learning to give intelli-
gently is part of the process, but it can only 
begin with a humble heart.  
 Since we have received God’s mercy, 
let’s not neglect to show it to others.  And 
when social justice issues cease to be tren-
dy let’s not neglect the call to do the right 
thing.

Jouni Tomminen

 Kotihin kun täällä, taivalta teen
ylitse kuljen, kuohuvan veen,
tyynessä voisko, purteni kiitää
ikävä ainut mi, siivittä liitää.

 
Vaikka lyö myrskyt, ylitse elon
tähdetön Taivas, kantavi pelon,
toivoni kaiken, Herraani laitan

aavalla ajan kun, matkaani taitan.
 

Maallista kunniaa, kohtaan harvoin
matkaani taitan, Taivaisin arvoin,
siellä on väyläni, reimarit luotu
purteni hauraan, turvaksi suotu.

 
Armo kun tuulena, purjeissa ajan
taakse se kantavi, kuoleman rajan,
aamuna uutena, Taivahan kunnain

täyttymys siellä, maksettuin
lunnain.

                                
Jorma. J. Laine

HUMAN JUSTICE Kylväjä- Todistaja-lehti 
 lähti kylvämään

”Kuulkaa!” huusi Jeesus venees-
tä rannalle oleville kuulijoilleen. 
”Katso, kylväjä lähti kylvämään.” 
On syytä olla hiljaa ja kuunnella, 
kun Jeesus  puhuu. 

”Kylväjä kylvää sanan,” tarkensi Jee-
sus myöhemmin vertausta oppilailleen. 
Siemenet ovat siis sanoja, sanat sieme-
niä. Todistaja kylvää sanoja, Juma-
lan antamia sanansiemeniä. Niihin on 
kätketty elämä, eli ne alkavat kasvaa ja 
tuottavat hedelmää, mikäli osuvat oike-
aan maaperään.
 Jeesuksen vertauksessa siemeniä 
meni paljon hukkaan. Niitä putoili tiel-
le, puskiin ja kalliolle, eikä sieltä mitään 
satoa tullut. Oli kuiva maaperä, tuho-
kasveja estämässä itämistä tai linnut 
nokkivat siemenet. Jeesus myönsi, että 

niin usein käy. Mutta osa putosi hyvään 
maahan ja antoi hyvän sadon. Yksi jyvä 
tuotti jopa sata jyvää. 
 Mikä täsmäkuva Todistaja-lehdes-
tä. Moni hylkää sen sanoman, ja syitä 
on paljon. Mutta suuri osa lukee ja Sa-
nan siemen jää itämään. 
 Todistajan levittämä sanoma on 
puhdasta siementä. Hyvä viesti jokai-
selle siitä, mikä on elämässä tärkeää. Se 
kertoo, miten Jumala rakastaa ihmistä 
ja Jeesus antaa synnit anteeksi ja pelas-
taa sielun ikuisesta tuomiosta iankaik-
kiseen elämään. Onnellinen se, joka saa 
tällaista sanomaa lukea. Ja onnellista on 
olla mukana kylvämässä tätä Jumalan 
Sanan elävää siementä.

Leevi Myyrä

Tervehdys sinulle ystävä, 
6LQXQ�ODKMRLWXNVHVL�DXWWDD�PHLWl�MDWNDPDDQ�
7RGLVWDMD�/HKGHQ�OHYLWWlPLVWl�\PSlUL�PDDLOPDD���
0LVVLRQ�3UHVV�6RFLHW\�WRLPLL�ODKMRLWXVWHQ�WXUYLQ���
7RGLVWDMD�/HKWL�S\UNLL�SDLQHWXQ�VDQDQ�DYXOOD�
DXWWDPDDQ�LKPLVLl�VDDPDDQ�NRVNHWXNVHQ�HOlYllQ�
-XPDODDQ.                                     Kiitos sinulle!
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$250.00
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Summa $
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Mission Press Society.
/DKMRLWXNVHW�RYDW�YLUDOOLVHVWL�
YHURYlKHQQ\NVHNVL�NHOSDDYLD�
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1920 argyLe DrIve 
vaNCouver B.C.  v5P 2a8
e-maIL:editor@todistaja.com
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Osoite
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Katso, milloin tilauksesi päättyy.
Se näkyy osoitelapussa.

Jos siinä on esim. merkintä  101 12-13 ,
tilaus päättyy numeroon 12 eli Joulukuu 2013.

Nimi

Osoite

3XK�

Uusi tilaus�T    Uusinta T���
Lahjatilaus T

Tilaushinnat  
Kanadan 
vuosikerta $35.00
USA $40.00
Muut maat $45.00 Euroina 40

�,OPHVW\\����NHUWDD�YXRGHVVD�
 
Liitä mukaan sekki tai money 
order nimellä 

Mission Press Society
1920 argyLe DrIve 

vaNCouver B.C.  v5P 2a8

e-maIL: editor@todistaja.com

Todistaja 

todistaja 
TUULENA ARMO

 OPETTAJA PI kirjaa
voi tilata osoitteesta: 

Thunder Bay Saalem 
Seurakunta, 
21 Walker St. 
Thunder Bay, ON, 

807.767.6938. 
saalem@shaw.ca

Hinta: $25.00 
plus postikulut

Kirjan tulot menevät 
kokonaisuudessaan 
Herran työhön. $10.00 
Todistajalle $15.00 
Tanzania mission
 (Sam ja Saara 
Leppäsen 
kannatukseen)
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 SUDBURYN SUOMALAINEN   HELLUNTAISEURAKUNTA
 Finnish Pentecostal Church  
   Pastorit: Finnish: Sam Tuokkola 705 522-2164 
      English: Markus Rukkila  705 920 9818    
   1843 Paris St. Sudbury, ON P3E 3C5
   Puh. (705) 522-2164    E-mail: siion@vianet.ca
   Web sivu.   http://siion.blogspot.com
� 6X�� ����Aamukokous  klo 10.00
� � � ����English Service klo 12.00
� 7R��� ����Sana ja rukous klo 19.00
 Radio-ohjelmat:  Sudbury La. klo 8.30 - 95.5FM.     
 Su. klo 7.30 - 98.9 FM. Timmins Su. klo 7.30 - 104.1FM.        
 Puhelinsana (705) 522-5540
 TERVETULOA  WELCOME

  South Porcupinen Saalem-seurakunta
                                              Finnish Pentecostal Church
                                      199 Main Street
                                         South Porcupine, ON P0N 1H0
                                          Anna Annala
                                           Puh/Fax (705) 235-5025
                                          aviisi3000@yahoo.ca
� � � � � 6X��� NOR������ 5DGLROlKHW\V�&KDSOHDX�������
      FM, Hearst 92.9 FM,
           Kapuskasing 83.7 FM, Sudbury 98.9 FM, 
                 Timmins 104.1 FM    
                          Kokouksista ilmoitetaan paikallisesti            
                       Tervetuloa Sanan ääreen! 

 KOTIKIRKKO
 Bethel-seurakunta 
 Finnish Bethel Church
 1920 Argyle Dr. 
 Vancouver, BC V5P 2A8      
 Puh. 604 325-5414  
 Internet-kotisivu.  www.kotikirkko.bc.ca 
  Pastori  Riku Tuppurainen 604.620.6108
      Jarno Karjanlahti  604 431-7400

6X��� $DPXNRNRXV�MD�S\KlNRXOX� ��������NOR������
6XQ��� (QJOLVK�6HUYLFH�	�6XQGD\�6FKRRO�������DP
7R��� 5XNRXVWD�MD�5DDPDWWXD�� ��������NOR������
)UL��� <RXWK�PHHWLQJ�� � �������������SP�                      

         Puhelinsana 604 324-4447

VICTORIAN KOTIKIRKKO 
Finnish Bethel Church

Pastori Lauri Tomminen  Puh. (250) 381-2418
Joka toinen keskiviikko klo 13 kodeissa

              KOTIKIRKKO
                 All Nations Church 

�����+LJK�5LGJH�5G��/DNH�:RUWK�)/��������86$
����������������-RKWDYD�pastori Petri Kosonen  

   (561) 252-5355
3HUKHSDVWRUL Esa Ontermaa 

(863) 414-0936
3XK�ID[�NLUNROOH� (561) 318-6114    

3XKHOLQVDQD����K� (561) 629-7486    6lKN|SRVWL� 
info@kotikirkko.us  ,QWHUQHW�NRWLVLYX� www.kotikirkko.us
Su    klo 10:00 am  English Worship Service
 klo 6:00 pm Iltakirkko
Ti        klo 1:00 pm      Keidashetki
Ke   klo 7:00 pm  Prayer Meeting
       klo 7:00 pm  Youth
To   klo 7:00 pm  Sanan ja rukouksen ilta
Su   klo 9:00 am  Radio-ohjelma ”Hyvät Uutiset”   
  asemalta WPBR 1340AM

           

2570 Bayview Ave. Willowdale. ON  M2L 1B3 
Puh.(416) 222-2291 Fax.(416) 222-3356 

Pastori Paavo Korpela  Puh. (647) 784-0854
Pastor Darren Godfrey   Tel. (416) 733-0854           

Internet-kotisivu.  www.saalem.org
 Su *   Bayview Family church service  9:30
          Aamukokous suomenkielinen   11:00
 Ti *    Päivärukoushetki                      11:00 
� 7R�
���6DQD�MD�5XNRXV����������������������������
� 3H�
���1XRULVRLOWD���<RXWK�PHHWLQJ������������
  Puhelinhartaus 416 222-7474

TERVETULOA!

BETHEL-SEURAKUNTA
Evankelista Liisa Liedes 

����5LYHU�6W������)LWFKEXUJ��0$������������
Puh. 978-343-9659

5XNRXVNRNRXNVHW�NRGHLVVD�
5DGLROlKHW\V�6X�NOR�������:(,0������$0�

Calgary Finnish Church
Jorma Heinikainen

 1148 Fonda Crt. S.E.  Calgary, Alberta T2A  5S2
403-248-9907   e-mail: heinikainen@shaw.ca

Kokouksista ilmoitetaan paikallisesti

"Sillä niin on Jumala maailmaa rakastanut, että hän antoi 
ainokaisen poikansa, ettei yksikään, joka häneen uskoo,
hukkuisi, vaan hänellä olisi iankaikkinen elämä" Joh.3:16

6820$/$,1(1�5$$0$7783,,5,
<KG\VKHQNLO|���  Sinikka Lukkarinen   Puh. (306) 696-2253      

Box 103, Broadview SK. S0G 0K0

SUOMALAINEN 
SEURAKUNTA

  Calgary, Alberta   

 Fitchburg, Massachusetts

  Toronto, Ontario

  Vancouver, British Columbia

SIION
  Sudbury, Ontario

Saskatchewan

  South Porcupine, Ontario

 21 Walkover St., Thunder Bay, ON P7B 1L1     
 

� 6X��������NOR�������� $DPXNRNRXV��
� 6XQGD\������������� )DPLO\�&HOHEUDWLRQ�	�.LGV�&KXUFK
� 7L���������NOR���������� 3lLYlUXNRXVKHWNL
� .H��������NOR�������� 6DQD�	�UXNRXV
� 7R��������NOR������� (OlNHOlLVHW�MRND�WRLQHQ�YLLNNR
 Thursday 7:00 pm            ABLAZE�:RUVKLS��ZRUG�	�PLQLVWU\��
� )ULGD\��������SP�� +LJKZD\�<RXWK
   5DGLROlKHW\V�6X���NOR������asemalla 91.5FM ja klo 7.00 

DVHPDOOD�����������)0���,QWHUQHW�NRWLVLYX��www.saalem.com

  Thunder Bay,  Ontario

Sydämellisesti tervetuloa virkistymään Saalemiin!

Saalem-seurakunta
Suomalainen Helluntaiseurakunta

Finnish Pentecostal Church

Toronton Suomalainen  
Helluntaiseurakunta
Finnish Pentecostal Church of Toronto

 Lake Worth, Florida

Saalem

 Sault Ste. Marie, Ontario

0LQl�LORLWVLQ��NXQ�PLQXOOH�VDQRWWLLQ��´0HQNllPPH�+HUUDQ�KXRQHHVHHQ´�

3XK�	�)D[�������������������6lKN|SRVWL��ILQQFKXUFK#JPDLO�FRP
Pastori Veli-Matti Suoperä 705-542-3945       Internet: www.finnishchurch.com

                  LifeSpring Church
891 peoples rd,
Sault Ste Marie, ON, P6C 3W1

Sunnuntaisin:
10:00 am Sunday Celebration,
  Kids church, Nursery
11:30 am Aamukokous
Keskiviikkoisin:  2pm sana ja rukous
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After a fourteen thousand 
km trip across Canada and 
the USA, I am happy to be 
back at home. We truly had 
an amazing trip.  We saw so 
many old friends and their 
warm smiles. There were 
many God moments along 
the way. 

We reached the celestial heights of 
the mountains where we touched 
the sky, drove through the valleys 
where the sun doesn’t shine; dro-
ve through the prairies and the 
windswept land; ran through the 
waves of the hay$elds where the 
warm wind blew the hay back and 
forth. We were thrown into the 
unknown of the concrete jungles 
of the big cities. We took a stroll 
in the meadows of this beautiful 
land; drove through the land of 
the goats to the land of the lambs. 
We heard the beautiful songs of 
the birds and the mooing of the 
cows. We also visited an abando-
ned castle and the old weathered 
barn; drove through the heart-
land of America where the air was 
crisp and the apple pie was to die 
for.
 !e days went from blizzards, 
snow, storms, lightning to rain; 
from the early morning dew to 
the sun waking up to the heat of 
the morning and from an evening 
walk to the sunset lane. 
 We walked by the stillness 
of the lake to the rushing waters 
of the mountain springs. We felt 
the heat of the sun and watched 
the clouds %oating by. We expe-
rienced an Italian festival under a 
starlit sky to the heat of the eve-

ning sauna. We enjoyed the whis-
pering pines, the hummingbird 
lanes and the scenes from the 
harmony beaches.
 We ran into people we had 
not seen for decades when we 

were out and about in the towns.  
!ose were the moments that 
heaven came down when we 
stood in silence. I saw life’s disap-

pointments in the tears that fell 
like a soft summer rain from their 
eyes. We visited the sick in the 
hospitals; chatted with the bro-
ken in co"ee shops and heard the 
hidden stories of the heart. We 

prayed for a friend on the beach 
and saw the tears of the hurting 
and squeezed the hand of the lo-
nely.  We whispered words of love 

to the lost and spoke into the li-
ves of the discouraged to soothe 
their pain and shed some tears 
with friends in pain. !ere were 
some meetings where we saw God 
touch the wounded, lost, sick and 
the lonely, the disillusioned and 
the forgotten. 
 We felt and saw the virtue and 
glory in that one name, the name 
of Jesus. Oh, there is nothing gre-
ater, nothing more magni$cent, 
than to be able to be an instru-
ment and in a small way, being 
able to do what is bubbling out 
of one’s heart, to touch the bro-
ken and the wounded. Before 
we left on this trip, we dedicated 
it fully to the things that are in 
our hearts, the things that God 
had placed there decades ago.  I 
have come to the conclusion, 
once again, that the most beauti-
ful things on earth cannot be seen 
or touched, but felt in your heart 
by seeing what God did in some 
hearts. Nobody can take that 

away from them. Some people do 
not think much of themselves, 
yet we see them as diamonds. Re-
member, diamonds are pieces of 
charcoals that have handled stress 
exceptionally well. We met hun-
dreds of ”diamonds” along the 
way. 
 We were touched by the 
heartfelt love of some of our fri-
ends, how they loved and cheri-
shed us in their homes by giving 
us a place to stay. Your love will 
echo in our hearts for a long time. 
!ank you again!   !ank you to 
those of you who have supported 
us in prayers and in so many ways.  
And last but not least, thank you 
to the pastors and leaders who 
welcomed us so warmly into their 
churches. !is was a little glimpse 
into the little 14,000 km road trip 
we just $nished 

Else and Jarmo Heiti

B�f� Z� iZkm� h_� Z� fbgblmkr� bg�
I^kma�maZm�phkdl�mh�Û`am�fh-
dern-day slavery, mainly hu-
fZg� mkZ_Û\dbg`'� MkZ_Û\dbg`�
for the purpose of sexual ex-
ploitation is a major issue in 
Perth. Young girls, primarily 
from Asia, are provided with 
passports and visas and 
brought to Australia under 
the pretense that legitima-
te employment is awaiting 
them. In reality, these girls 
are often sold into brothels 
Zg]� fnlm� phkd� ngmbe� ma^r�o^�
paid off their travel expen-
ses (a ludicrous amount of 
money). After months or 
years of slavery, some are 
l^m�_k^^4�hma^kl�Zk^g�m�lh�_hk-
tunate.

I’ve witnessed this form of sla-
very in my own neighbourhood. 
Just blocks from my house in 

Perth are multiple brothels whe-
re some of these girls work. !e 
amount of trauma these girls go 
through is unthinkable. If being 
beaten, brain-washed and treated 
like animals doesn’t destroy these 
girls, the drugs and alcohol they 
use to cope, does.
 Human tra&cking got per-
sonal for me when I began visi-
ting these girls as part of our mi-
nistry. I was brought face-to-face 
with victims of injustice and these 
victims were young women with 
names, stories, fears, hopes and 
dreams just like mine. I realized 
these girls are no di"erent from 
me, only, due to various life cir-
cumstances they are enslaved and 
I am free.

I look into the eyes of these wo-
men and think “this could have 

been me”. I think of how bles-
sed I am to have grown up where 
I did, in a safe and loving home 
and with an understanding of my 
worth and value as a daughter of 
the Most High King. !e thing 
is, my life is of no-more, or no-less 
value to God than the lives of my 
precious sisters in these brothels. 
Just like slavery was never God’s 
plan for me, it was never His plan 
for any of these girls. God’s love is 
impartial.
 Injustice runs rampant in this 
world, but God promises us again 
and again in scripture that He 
will deal with injustice. In Eze-
kiel 34:11-16, the Lord says, “I 
myself will search for my sheep and 
look after them...I will rescue them 

from all the places where they were 
scattered on a day of clouds and 
darkness...I will shepherd the !ock 
with justice.”
 !e Lord also calls us, His 
church, to be ministers of His 
justice. Isaiah 58:6-7 says, “Is not 
this the kind of fasting I have cho-
sen: to loose the chains of injustice 
and untie the cords of the yoke, to 
set the oppressed free and break eve-
ry yoke? Is it not to share your food 
with the hungry and to provide the 
poor wanderer with shelter...”.
 Glaring at me, is injustice in 
the form of human tra&cking. 
What injustice are you face-to-fa-
ce with? It is easier to turn away, 
but then again it would’ve been 
easier for Jesus too, and He didn’t.

Krystal Alopaeus 

myheavenly@hotmail.com 
alopaeus.wordpress.com
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A Little 14,000 km Road Trip


